وصــــــــف مـــــــــــــــــــواد 
كلية الشريعة
الدرجة الماجستير في الدراسات الإسلامية/ بالانجليزي
مسار (الرسالة والشامل)

0408701       التاريخ الإسلامي والحضارة الإسلامية                                (3 ساعات معتمدة)
يهدف المساق إلى مسحٍ تاريخي للفترة الجاهلية، ونشأة الإسلام، والتوسع العربي، وفترة الخلفاء، ويوضح هذا المساق البعد التاريخي للمجتمع الجاهلي وتطور الفكر الإسلامي مقارنة بالشرائع السماوية الأخرى. 
ويهدف هذا المساق لتمكين الطالب من فهم تطور المجتمعات الإسلامية وأهم ملامحها الاجتماعية ويبين أثر الحملات الصليبية وغيرها من الصراعات التاريخية في العصور الوسطى ويتعرض المساق كذلك للمنجزات الثقافية والعسكرية الإسلامية. 

0408702     الدعوة وانتشار الإسلام                                                 (3 ساعات معتمدة)
يُرَكِّز هذا المساق على الدعوة المبكرة في عهد الرسول صلى الله عليه وسلم والخلفاء الراشدين، ومسؤولية الوعظ في الإسلام، وانتشار الإسلام في العهد الأموي وبعده، ورَدِّ الشعوب والجماعات غير المسلمة على المد الإسلامي، ويتعرض هذا المساق بشكل رئيسي إلى الإطار الديني والإجتماعي والنفسي والتاريخي لنهضة الإسلام. 

0408703     الإسلام والغرب                                                         (3 ساعات معتمدة)
يتعرض هذا المساق لتاريخ التفاعل الطويل بين الغرب والعالم الإسلامي، خاصة في القرنين التاسع عشر والعشرين. يركز المساق بشكل خاص على طبيعة العلاقات المعاصرة بين الغرب والثقافات الإسلامية، اللقاءات السياسية والعسكرية، والتبادلات الثقافية والتجارية، والبحث في استقصاء التاريخ الأوروبي والأمريكي للسياسة الخارجية في الشرق الأوسط، والإرهاب، وتأثير الثقافة الغربية على العالم الإسلامي، وتطور المواقف الغربية تجاه الثقافات الإسلامية. 




0408704      مناهج البحث في العلوم الإسلامية                                   (3 ساعات معتمدة)
يهدف هذا المساق إلى عرض المناهج العامة والتفصيليّة التي سار عليها العلماء المسلمون في بحوثهم واستنباطاتهم والتي مهَدَّت لوضع قواعد عامة للفهم والبحث والتأليف في العلوم الإسلامية: أسسها، ضوابطها، الثابت والمتغير منها، ومدى المقرنة بين المنهجين: الإسلامي والغربي في البحث. كما يعرض المساق إلى منهج الاجتهاد في المستجدات والنوازل الفقهية. 

0408705     الإسلام والقضايا المعاصرة                                            (3 ساعات معتمدة)
يُقَدِّم هذا المساق دراسة عميقة لقضايا معاصرة تشمل الدين الإسلامي وخصوصاً مواضيع خلافية تواجه المسلمين في كل مكان والقضايا محل النقاش قد تتضمن لا على وجه التقييد المواضيع التالية: الإسلام والمرأة، والإسلام وحقوق الإنسان، الإسلام والديمقراطية. ويتعرض إلى الجهاد في الإسلام بما يشمل التفسيرات العسكرية والدينية للجهاد، وسوء الفهم الغربي للجهاد والعقبات الرئيسة أمام حوار الأديان الإسلام والأقليات، أخذاً بعين الإعتبار الشرائع السماوية الأخرى. 

0408707     الإسلام وحوار الأديان                                                  (3 ساعات معتمدة)
يهدف هذا المساق إلى بيان حقيقة الإسلام وروحه وانفتاحه على الآخر، وأنه دين الإنسانية جميعاً، وأهمية الحوار والعقل والفكر في الإسلام، ومبادىء  الإنفتاح والحوار مع الآخرين، خاصة الديانات الأخرى، مع إطلالة عامة على المنهج القرآني والنبوي في الحوار. 

0408711     الحركات الإسلامية المعاصرة                                           (3 ساعات معتمدة)
يختبر هذا المساق التهديدات والتحدِيّات التي تواجه الإسلام في الفترة الحديثة، داخلياً وخارجياً، وحركات التجديد والإحياء النظريات والتطبيق، واكتشاف النفط في الأمة الإسلامية  ونتائجه  الإقتصادية والسياسية والإجتماعية ويتعرض المساق إلى الإسلام ومقاومة الاستعمار وفترة ما بعد الاستعمار، ونشوء القوميات، والدولة الإسلامية الثيوقراطية ( الدولة الدينية ) المعاصرة، الإسلام والصهيونية. 

   0408714     دراسات في العقيدة الإسلامية وأصولها                              (3 ساعات معتمدة)
  يتناول هذا المساق علوم العقيدة الإسلامية وأصولها ومصادرها ومدارسها، وطرائق إثباتها نصا وعقلا، ومناهج العلماء والمدارس العقدية في ذلك، ويدرس المساق التوحيد وأدلة وجود الله وأسمائه وصفاته والنبوات وبعض المسائل العقدية المهمة في العصر الحالي كالقدر والبعث واليوم الأخر ورد الشبهات الواردة عليها من الآخرين0

0408715       دراسات قرآنية                                                       ( 3 ساعات معتمدة)
يتناول هذا المساق أهم علوم القرآن الكريم وتاريخه وأصول تفسيره وأهم مناهج المفسرين وأتجاهاتهم والرد على أهم الشبهات في ذلك مع نماذج لنصوص قرآنية وتفسيرها.

0408716     دراسات في السنة النبوية وتاريخ السيرة                                (3 ساعات معتمدة)
يتناول هذا المساق التعريف بعلوم السنة والسيرة وتاريخها والعلاقة بينهما ومباحث حجية السنة النبوية ودفع الشبهات  الواردة عليها، والتعريف بالحديث الصحيح وشروطه ومصادره وأهم كتب السنة النبوية ومنزلتها0

0408717     دراسات في تاريخ الفقه الإسلامي  والمذاهب                    (3 ساعات معتمدة)
يتناول هذا المساق التعريف بتاريخ نشأة الفقه الإسلامي وأصوله وأهم المذاهب الفقهية ومصادرها والاختلافات المنهجية بينها، ويناقش قضايا مثل خصائص الشريعة والاجتهاد والتقليد ومقاصد الشريعة الإسلامية وأهميته  وأثر الفقه في الواقع المعاصر0

0408718      الإستشراق والدراسات الإسلامية المعاصرة                            (3 ساعات معتمدة)
يتناول هذا المساق التعريف بالدراسات الإسلامية المعاصرة ومدارسها ومصادرها والتعريف بتاريخ الاستشراق وأهم مدارسه وأفكاره وعلمائه ومناقشة مجموعة مختارة من شبهات المستشرقين حول بعض المسائل وردها وتفنيدها0

0408719    بحوث في الفرق الإسلامية                                              (3 ساعات معتمدة)
يقدم هذا المساق دراسة لتاريخ الفرق الإسلامية ونشأتها، ويعرف بأهم الفرق الإسلامية كالخوارج والشيعة والمعتزلة  والمرجئة والقدرية ويبين مناهجها في التعامل مع النص والاجتهاد في المسائل العقدية وغيرها  وأثرها في الفكر الإسلامي المعاصر وانتشار الإسلام قديما وحديثا.




