ملخص
تناولت هذه الدراسة عصمة الأنبياء عند علماء الشاعرة من أهل السنة في ضوء القرآن الكريم دراسة نقدية تأصيلية؛ حيث عالجت عصمتهم، لما لهم من مكانة في اصطفاء الله لهم لتبليغ دينه، وعناية الله بهم حتى لا يقعوا فيما يتعارض مع مهمتهم. وبين الباحث كيف شكلت هذه القضية مشكلة ذات قواعد في بحثها عند هؤلاء العلماء؛ من خلال تفسير ما ورد في قصص الأنبياء مما له علاقة بالألفاظ والعبارات التي قد توهم في نظرهم التعارض مع العصمة، بحيث قدموا فهماً وتأويلاً حافظوا به على العصمة في نظرهم، كما نقلوا مرويات أهل الكتاب الواردة في كتب التفسير فيما عرف بالإسرائيليات واضطروا لبحثها. وكان لهم فهم في تفسير آيات العصمة بمنطق الدفاع بالرد على المخالفين في العصمة، وبتفاصيل في الأفعال واعتباراتها، وزمن حصولها وفق قواعد استنبطوها، مما كان لهذا الفهم إشكالات إذا ما قوّمناه في ضوء القصص القرآني بأهدافه ومنطقه في التربية الإيجابية. وقد حاول الباحث استنباط قواعد من القرآن في نظرته لقصص الأنبياء بعيدة عن ردة الفعل لدى العلماء  في الدفاع عن عصمة الأنبياء. وانتهى البحث إلى ضرورة إعادة النظر في إعادة بحث عصمة الأنبياء وضرورة الالتزام بقواعد القرآن الكريم في فهمها.
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Abstract
This study discusses the infallibility of prophets between searching of Ash'aret Muslim theologians  and Quranic stories of prophets.
This study dealt with the necessity of infallibility of prophets because their  status and mission. This issue was treated  by great scietntist of Ash'aret  from Ahl assuna and the who discussed this issue by consulting the narrations of people of the book who interred in the religion of Islam and criticizing these narrations when they discussed the Quranic verses which talk about the stories of prophets.The study reached the conclusion that the pricipals of Muslim theologian should be revised under the umbrella of the Quranic method. 


